

# 9名驴友被困彭州九峰山 8人获救1人失联

## 当地警方提醒,九峰山等山区地形复杂,市民勿冒险前往

成都户外圈中,流传着“赵铁九”之说,即“赵公山+铁瓦殿+九峰山”,登顶这三座山,相当于驴友“高中毕业”,可见它们的难度。

然而,登山徒步,驴友失联屡见不鲜。

11月8日,有多名网友爆料称,成都彭州市九峰山有多人爬山后被困。记者随后从四川省森林消防总队证实此消息属实。截至11月9日下午4时,救援人员已找到8名被困驴友,正将他们转移到安全地方,还有1名驴友仍处于失联状态。现场参与救助的工作人员介绍,目前上山的路已经封锁,拉起了警戒线,等待救援人员下山后才能了解进一步的情况。



8名获救驴友被救援人员护送下山。

此前失联的8名驴友被平安护送至九峰山村委会,8人均可自如行动。

8名驴友均比较年轻,身上穿着冲锋衣,手上拿着登山杖,被消防人员带出后,迅速登上车。

记者注意到,九峰山地处龙门山地震带,主体在“5·12”汶川特大地震中挤压变形、垮塌严重,山体不稳,尤其是未开发野山区域,通信信号盲区多,救援难度非常大。今年8月,就曾有驴友在此被困。

当地警方提醒,九峰山等山区地形复杂,地震后山体不稳,市民不要冒险前往,登山应该选择景区开发的安全路线。

华西都市报-封面新闻记者 宋潇 姚箬君 摄影报道

### 连夜进山搜救

#### 被困火焰峰,救援难度大

据了解,11月7日23时许,四川省森林消防总队特勤大队二中队接到报警称,彭州市龙门山镇九峰山9名驴友被困,急需救援。随后,13名天狼山岳救援队员紧急集合,连夜乘车赶往九峰山救援。

8日凌晨1时许,队伍抵达龙门山镇九峰山村委会,了解到9名驴友被困九峰山腹地。当日11时许,被困驴友与指挥部取得联系,被困9人除1人滚落山底失联外,其他8人生命体征正常,并发出所在位置图片。救援队伍根据图片,结合地形图对照,确定了被困人员位置在九峰山火焰峰上方。

“被困人员所在的火焰峰山脊山势陡峭,坡度超过70度,每次仅能通过1人,且脚下和山体侧山石松动,现场救援有一定困难。”四川省森林消防总队特勤



龙门山镇政府发布通告,提醒市民不要进入未开发区域活动。

大队二中队中队长陈垠屹说,现场救援力量分成了两组,第一组攀越火焰峰并搭建绳索系统,搜寻转移被困人员,第二组在九峰山山顶位置搭建第二个绳索系统,接应第一组转移下来的被困人员,



救援人员整队清点人数。

“目前已经找到8名被困人员,正在往山下转移,还有1人失联。”

#### 8人平安下山 均比较年轻,可自如行动

11月9日,记者在九峰山山下看到,

## 少女打赏主播3万余元被警方追回

### 律师:未成年人打赏在法律上属于无效民事行为

11月9日,华西都市报、封面新闻记者从业宾市珙县警方获悉,当地一未成年人在看网络直播时,用绑定家长银行卡的账号打赏多名主播,先后向某短视频平台充值112次,共计3万余元。家长报警后,珙县警方通过沟通,成功将3万余元打赏费用追回。

近年来,未成年人花钱打赏主播的事件时有发生。对此,四川省律师协会维权委员会委员、律师冯骏表示,未成年人打赏行为是无效民事行为,平台方需将未成年人打赏主播的钱予以退还。同时,金融机构也应加强对银行卡绑定过程的监管。

#### 为吸引主播注意

##### 少女先后充值112次用于打赏

近日,宜宾珙县底洞派出所接到居民张某报警,称自己上初一的女儿在网上被别人骗了3万多元钱,希望警方能够帮忙追回。民警与张某及其女儿沟通后发现,张某女儿并非被骗,而是在某短视频平台看直播时,为了吸引主播对自己的注意,利用绑定了家人银行卡的账号,打赏了多名主播。

民警通过查询支付宝充值记录,发现张某女儿先后向某短视频平台充值了112笔费用,共计3万余元。

了解情况后,民警立即联系直播平台官方客服,告知该账号充值打赏行为系未成年人所为,并帮助张某收集上传相关信息资料用于申诉。经过多次与平



李某带着女儿到派出所报警。珙县警方供图



网络平台上的各种打赏礼物。网络截图

台反复沟通,10月25日成功将3万余元全部追回。

记者注意到,张某女儿看直播的网

络平台,登录时可以选择电话号码登录或者其他方式登录,登录后,在看直播进行打赏时,会弹出充值付款页面,如选择支付宝付款后,会进一步弹出一个页面,上面有一个开通快币充值小额免密支付的选项,且已经默认为确认开通状态。记者尝试充值,仅第一次需要输入密码,随后在看直播需要打赏时,若开通了小额免密支付,无需输入密码即可充值购买打赏的物品,各种打赏物品金额在一元到几千元不等。

#### 律师呼吁

##### 金融机构应加强绑卡的审查

近年来,随着小孩接触手机机会的

增多,未成年人花钱打赏主播的事件时有发生。据媒体报道,湖北一小学生玩爷爷手机看网络直播打赏15000元;广东一小学生打赏主播超17万元,最高一笔达5000元。这些由未成年人操作打赏出去的钱,平台是否应该退还?

对此,四川省律师协会维权委员会委员、律师冯骏表示,未满16周岁的未成年人,在法律上属于限制民事行为能力人,其对金钱的概念不如成年人具体、清楚,因此很有可能对金钱的使用发生认知上的偏差,故其打赏主播的行为在法律上属于无效民事行为。我国《民法典》对无效民事行为所规定的法律后果是,要求将事态恢复到无效民事行为发生之前,即平台方需要将该未成年人打赏主播的钱予以全额退还。如果平台对未成年人方的合法退款要求置之不理,作为未成年人的监护人,也可以向法院提起诉讼以追究平台包括主播的相关法律责任。

冯骏认为,未成年人打赏行为频发,表现出金融机构对于绑定银行卡的审查过程稍显粗糙。因此,他呼吁金融机构在审查银行卡绑定时更加细致确认操作人的身份情况,最大限度避免未成年人通过绑定银行卡从而拿到打赏的“通行证”。同时,未成年人的监护人也应当加强对未成年人的教育和疏导,妥善保管银行卡等金融凭证,避免纠纷发生。

华西都市报-封面新闻记者 伍勇